



NEW WORLD TIMES
全美首家中文简体字报纸
1997年9月19日创刊
www.newworldtimes.us

新世界时报

2023年
8月4日
第1352期
每星期五出版 本期56版
ISSN 1543-7930

杜苏芮袭击华北 多地洪水肆虐



纽约时报报道,北京周一遭受暴雨和洪水袭击,已造成至少11人死亡,远郊区山洪暴发,将汽车冲走。当局此前发布了红色预警,称暴雨可能会引发多年来最严重的洪水。

周末的持续强降雨迫使北京关闭了故宫等旅游景点。但受暴雨影响最严重的是远郊区,倾盆大雨导致那里每年大部时间干枯的河床河水溢出。

周二,北京市政府宣布,有11人在洪灾中遇难(包括两名救援人员),另有27人失踪,这意味着死亡人数可能还会大幅上升。大多数死者是在北京外围的郊区遇难的,其中包括门头沟。

深陷洪灾的涿州

南方周末报道,涿州为保定市代管县级市,位于京畿南大门。全境地处太行山前倾斜区,由西北向东南倾斜,境内地形西高东低,地势相对平坦,最高海拔69.4米。市内河流较多。

涿州市遭受洪涝侵袭严重。南方周末记者采访了解到,7月31日晚,在河北涿州市码头镇,“滨水而居”的丹佛尔湾小区内有多位居民被困房屋内。8月1日晚,一份居民自发整理的统计信息显示,丹佛尔湾小区仍有58户住户受困。

8月1日上午,市区内有居民小区出现墙体垮塌,农村地区则有多处村庄居民来不及撤离被困。根据涿州发布公众号,截至8月1日上午10时,全市受灾人数133913人。对于转移工作中出现紧张和焦虑情绪的群众,涿州市有关单位及时疏导化解,持续做好动员转移工作,确保全部人员安全有序转移。根据涿州发布公众号,7月29日8时-31日13时,涿州市出现强降雨过程,平均降水量达到301.8毫米。

水是从31日下午突然涨起来的。

31日11时,北京升级发布洪水红色预警,全市河道均在行洪,提醒市民远离河道。8月1日上午,涿州市应急管理局一位工作人员对南方周末记者表示,上游泄洪是导致码头镇31日水位上涨的原因之一。

根据涿州发布信息,受上游洪水过境影响,涿州市河道行洪和城市内涝风险加剧,境内北拒马河、小清河、白沟河等多条河流流量较大,小清河分洪区、兰沟洼蓄滞洪区已相继启动。

8月1日中午,北园子村一位村干部对南方周末记者表示,救援队已经抵达村子,有4条船参与救援,尚有多人被困。紧张的局势已有所缓解。该村干部称,自己虽然提前通知了村民,但“水来得太突然了”。

同在码头镇的沙窝村位于琉璃河西侧,8月1日上午,村民金良发给南方周末记者的图片显示,橙黄色的洪水已经没过了沿街房屋的围墙,原先的二层小楼只剩几处屋顶露出水面。

根据涿州发布信息,小清河分洪区共转移8.6万人,目前已完成转移8.31万人,剩余0.28万群众正在陆续转移,预计8月1日18点前转移完毕。兰沟洼蓄滞洪区已经转移4.2万人。

市区:临水小区被洪水包围

在涿州市区,情况同样严峻。市区北侧的双塔街道团结小区位于北拒马河北岸,居民马伟对南方周末记者表示,7月31日晚,洪水沿河而来,冲垮了小区与河岸公园之间的围墙。

8月1日上午9时许,两支从山西出发、原计划支援北京房山区的蓝天救援队临时决定改变行程,抵达涿州。他们成为最早到达涿州的外地救援队伍之一。

一下高速,太原尖草坪区蓝天救援队副队长马晋鑫就在路口被涿州市民拦下了。他们被带到了市区的城西大街,马晋鑫看到,整条街的一层都被洪水浸泡着,平均水深2至3米,最深处可达6米。群众们大多躲在二楼或楼顶。

马晋鑫和队友们开着冲锋舟搜索被困人员,再逆着水流将他们送至几公里外的旱地。上午共救出了30多人。

救援卡在“邀请函”上

多支民间救援队前往涿州,但卡在“邀请函”上。

多位民间救援组织的志愿者对南方周末表示,按照规定,外地的民间救援队跨省救援前需要向事发地的应急管理部门开具邀请函,随后再向属地的应急管理部门报备。得到批准后,救援队方可出发。

两支山西的救援队原计划是支援北京,因此手续未全。他们向一位当地应急管理局的工作人员申请开函,被婉拒。

一家山东的救援队表示,他们也难以从当地应急管理局开到邀请函。

由于灾情影响通讯,申请开函的时间难以把握。

一位江苏的猎鹰救援队工作人员向南方周末记者表示,他们1日上午申请开函,11点左右就成功从涿州市应急管理局开出了邀请函。但她同时表示,由于当地通讯瘫痪,邀请函过了好几个小时才传送到救援队的手上。

这一信息也得到了其他人员的确认。负责帮助救援队对接应急管理局的志愿者李萍对南方周末表示,涿州市应急管理局也受洪水浸泡而断电,通讯信号也十分差。在和当地断断续续的联络中她得知,应急管理局的公章“在另一栋大楼内,中间水很深,正安排工作人员涉水去取”。

金良就被救援队要求出具邀请函,但是镇政府的公章“被水泡找不到了”。在电话里,这个29岁的男人哭出声来,“很多救援队都管我们要这个函,我快急死了,还有很多老百姓困在村里。”8月1日下午,一位当地应急管理局工作人员提到,河北省已经派了三支救援队伍。

根据涿州发布公众号,涿州市成立了28支共计8755人的应急抢险队伍,并与驻涿部队和蓝天救援队等专业救援队伍通力协作,全力做好救援保障。目前,城区一个、小清河蓄滞洪区两个、兰沟洼蓄滞洪区一个共四个重要点位,全部配备了冲锋舟和大型救援设备,并安排部队官兵和专业应急抢险队伍24小时待命值守(文中受访者均为化名)(本文转自网络,不代表本报的观点和立场)

分居或离婚人士
需要注意的税务事项
美国国税局提醒:

>>详见 15 版

2023年医疗补助计划
(Medicaid) 简介

>>详见 17 版

国际领袖基金会举办2023 领导力与企业峰会暨颁奖晚宴

ILF 2023 Leadership and Business Conference and Gala

>>详见 18 版

携手社区公益,共创美好未来
记华府青年(CYOC)2023“Helping Hands Haul”夏季公益捐赠活动

>>详见 23 版




WWW.newworldtimes.com